

寻找微笑的理由

□郭亚南

表情就像一台展示我们情感、欲望、希望等所有心理活动的显示器。表情由人的喜怒哀乐等内在情感所影响,是内心情绪的外部表现。每个人都不可能没有任何表情,由于其直观外露,所以常会受到人们的重视。之所以说在日常生活和与人的交流中,我们的表情很重要,甚至可以说,这与我们的成功与否有着直接的联系。

表情中最具有感染力、最有可能瞬间缩短与他人之间心理距离的莫过于微笑了!它甚至可被称作“参与社交的通行证”。

拿破仑说过:“真诚的微笑,其效用如同神奇的按钮,能立即接通他人友善的感情,因为它在告诉对方:我喜欢你,我想和你成为朋友。同时也在说:我认为你也应该会喜欢我的。”

微笑的力量,不需要怎样去夸大,去描述,每个人都有从内心发出微笑的时候。总而言之,微笑带给我们的,是亲近、是信任。因为微笑,我们去选择相信微笑的脸庞,尽管我们因此上过当、受过骗,没错,手段较高一点的骗子都是很好的演员,他们为什么能成功?因为他们会演,懂得用表情来为自己打掩护。看着他们貌似真诚的微笑,就会迷惑我们去相信。当然,这些都是极端的、反面的例子。不过话说回来,多数微笑是真诚的,是会给人以信心和力量的。

有一个老太太年轻的时候喜欢研究心理学,退休后在家开了家心理咨询所。没想到的是生意异常红火。预约的号甚至排到了几个月后,有人问她能如此受欢迎的原因是什么?老太太说:“其实很简单,我让他们寻找微笑的理由”。顾名思义,她让人们去注意生活细节,从而去发现微笑的理由。她还说,我们在生活中受到的这样那样的恩惠、关心、祝福、赞美或是认可,都可以成为你微笑的理由,这是生活馈赠于你的礼物。

一位业绩卓越的推销员,推销成功率高得让人不敢想象。我想大家都知道,对于推销人员,大部分人是怎样的心态,要么闭门不见,要么找这样那样的借口“请”他们出去。他为什么会成功呢?秘诀很简单:每次在敲开陌生人的门之前都对着随身携带的镜子微笑,当他觉得自己的笑容足够真诚时,才带着这样的微笑去敲门,客户就是被他这永远不变的真诚微笑所俘虏了。

微笑的力量非凡。它有助于缓解负面情绪,有利于人与人之间的交往,能引发健康的情绪,减轻生活压力,让人变得快乐。

微笑的功能是巨大的。能否笑得恰到好处,是一门学问,也是一门艺术。

微笑的要求有:发自内心的、自然大方,显示出亲和力,要由眼神、眉毛、嘴巴、表情等动作来协调完成。防止生硬、虚伪,总之绝不能笑不由衷。

微笑的过程中,最重要的部分是眼睛。泰戈尔说:“人一旦学会了眼睛的语言,表情的变化将是无穷无尽的”。眼睛是心灵的窗户,窗外如若是一片美景,岂不叫人心旷神怡?

不得不承认,在我们对他人微笑的同时,看到他人也会回以同样的微笑。在对他人和善的同时,成就自己,也可以让自己郁闷的心情瞬间晴朗起来。

既然如此,为什么不去微笑呢?

让我们为微笑寻找一个理由。比如,降温的时候,家人发来的一句“天冷加衣”的叮嘱;难过的时候,朋友的一句“没事,有我们呢”的安慰;电梯门将要合拢时,有人按住按钮等你赶来……诸如此类的细节,都可以作为微笑的理由。

微笑如此简单。轻轻动一动你的嘴角,就有可能收获不一样的结果。在我看来,微笑不只是一个表情,更是一种温暖人心、让人振奋的“营养品”。

在佳友唯景这样接触各色人群的酒店里工作,微笑显然更为重要。

回想老早过夏天

□周曙明

年年有夏天,今年又来了。过夏天最难过“赤日炎炎似火烧”的高温天。

在我小的时候,学校里一放暑假,我和宅上的几个年龄相仿的小男生,几乎天天结伙到河里玩游泳比赛、打水仗、钻水鼻头官等游戏,还摸螺丝、摸鱼、摸蚌……直到骄阳西下,才依依不舍地爬上岸,急急忙忙割羊草回家。

有一年,我到上海杨浦区贵阳路的姑母家过暑假。她家的房子只有24平方米一间平房,姑父利用三角屋面的空间,搭了一只“小阁楼”。屋里闷热不算,还有一只烧饭炒菜的煤球炉子,夜里热得无法睡觉。我和表哥表弟就天天傍晚搬着竹躺椅、钢丝床、旧席子等,跑到弄堂口头去挨位置(占地盘),舀几桶自来水泼在地上降温。

弄堂口头有穿堂风,睡在那里很凉快。姑妈讲:“头顶风,暖烘烘,脚对风,请郎中”,所以睡觉还要看风向。弄堂里蚊虫很多,还没睡着的时候,就拿起蒲扇扇扇拍拍,睡着以后就只好竖起屁股让蚊虫尽管咬。有一夜,我在上风头点上一根蚊香,在凉风中很快就睡着了。可是第二天起来,脚上、腿上又叮又痒,胳膊上也都是蚊虫块,如同赤豆饭。

1970年12月份,我当上了老师。搭伙在

我学校吃饭的大队皮鞋厂的顾问张师傅,以3块钱的价格,让我给一台华生牌旧台扇,我叫做电工的大阿哥重绕了马达,居然又开始了转动。从此,我家有了第一件家用电器,吃饭的时候,电风扇就放在桌子的一只角上,让它摇着头扇风,只不过摇到风向对准我吹的时间实在太短了,刚刚觉着有点凉快,它又把头摇过去了,真不过瘾!有时,宅头邻舍来我家串门,我就让他们吹吹电风扇,喝口白开水,他们十分眼热。

到1981年9月,我被评为公社先进教师,奖到一台三角牌吊扇。我把它安装在饭桌上头。夏天吃饭时,吊扇一开,啊呀,真不要太舒服喔!夜里,饭桌挪到旁边,吊扇下面用长凳、门板搭一张临时铺一家门睡。小囡快睡着的时候,吊扇调到慢档,地上点一根蚊香,凉风习习,又没有蚊虫叮咬。从那时候起,社会发展越来越快,侃屋里也算是与时俱进。上世纪九十年代以后,女儿工作了,家里收入像个芝麻开花节节高,生活像个梢浪开始吃甘蔗,一节更比一节甜。

现在,我家的就餐间里装了一台2匹的立式空调,两只房间里都有了壁挂式空调,夏天制冷,冬天制热,随心所欲地享受着幸福。从前过夏天的情景成了永远的记忆。

让梦想照进现实

□李秀萍

想被简单化,只要嘴巴一张一合,开口就是一个盛唐,无需思考那远在背后的故事。

我们无法阻止,于是日子顺理成章地从你身旁流过,无需同意或者不同意。我们还会谈及梦想,在无数个与试卷、题解奋斗的日日夜夜,那个时候的梦想已经不会像小时候不经大脑脱口而出,那时候自己的梦想已经开始萌芽,找寻着一个属于自己的位置。当看着许多同龄人的经历,那些寻常的叛逆,那些勇敢寻找自己的动力,逃课、写书、旅游、玩转他们的兴趣……然后再听着周围人羡慕的声音,我却总也说不出来。我清楚地明白,那些行动背后的支撑以及附送的结局让多少人只能望而却步。不是胆怯,不是懦弱,更不是懈怠,而是被很多很多自己无法决定的东西死死禁锢了。梦想的追求开始有差异:或远近、抑或是难易……

走着走着,路上渐渐也出现了懈怠的人,放弃的人,脚步加快的人……形形色色乱人眼花。然而每个人却也按照自己的生活方式有条不紊

有家的感觉真好

□陈丽群

爸爸妈妈看到我那时那开心的笑容,原本晕车的我竟然一反常态变得神采奕奕了起来。离家已有一年多了,家在我的眼里竟是如此的陌生又如此的熟悉。

一年多的变化不可谓不大:几个空旷的地方新建了几栋房子,或是突然间多出了几个店面,池塘已不见踪影却竖立起了一栋栋楼房。瞧,家乡已经发生了深刻的变化。而我经过一年多的工作,又变化多少了呢?在别人眼里也许变了许多,但我相信回到家里,我还是爸妈眼里那个不懂事的小孩,因为家是最幸福、最温馨的地方。

身在异乡为异客,每逢佳节倍思亲。每到佳节时牵动着我们情思的是家,虽然我们走出了距家千里之远,但是我们日夜夜牵挂着家。有多少在外地工作的人,为了过年回家,排上几天的队买票;又有多少人站上几十个小时的火车,就是为了快点到达无可替代的幸福而温暖

紊地继续着。周围的风景似乎也开始逐渐吸引你的眼球。我更加无法猜想,我到底会以怎样的姿态给我的梦想画上一个该有的句号?参加了工作,每天上班下班,简单的循环,日复一日,年复一年。我感觉得到,梦想,不是生活中锻造一次便可轻而易举扛起的分量!它需要时间的沉淀,需要知识的阶梯,需要精神永不枯竭的毅力!

挫折有过、压力有过,年复一年的我们是否能够坚持走过那看似数不清的日子?然而人终究是要面对生活的。困难面前我们是接受挑战还是退缩不前?爱迪生通过一千多次的失败才找到了钨丝,点亮了灯泡。从此人类拥有了光明的黑夜。刘备三顾茅庐屈尊求见,最后感动了孔明,赢得了三分天下……

要成功就需要付出代价,我们现在还年轻,正是人生打拼的好年华。

我不知道,这趟梦想的旅途终点止于何时何地,我只是记得,我曾重重地写下一句话,安静地写在人生的扉页:“让梦想照进现实。”

的港湾。无论你在哪里,家永远是你最快乐的源泉。

家是能给我动力的,同时也给了我决心和信心。家对于一个人来说,该是何等的重要啊!

曾经漫不经心的问及比自己年长的:在外的时候是否也曾想家?如今,自己却害怕被这样问及。因为转眼之间,自己也成了漂泊在外数年的漂泊者了,家的概念常会逗引出我的思念一片。

每当想家的时候,便会和同事转悠在佳友唯景的一步一景当中,聊聊天,忽然让我滋生出了家的感觉。原来,在不知不觉当中,我的工作与生活已与佳友唯景难以割舍,“佳友”成为了我心中强有力的支点,承载了我很多很多的希望。

抬头仰望,星空蔚蓝。“佳友”,我想对你说:“你是我的朋友,但却超越了朋友范畴——因为你给了我一家一般的感受。”

适合自己就好

□南京九中高二(2)班 陈心仪

能当上“导演”,但又希望完成自己的“剧本”。可又受到了母亲的反驳:“以后就业怎么办?以后用什么养活自己?”我仍然无法签下自己的志愿。什么才适合我呢?我的未来之路?!

不知不觉中,父亲走到了我的身边。他抽取我手中的表格,反复端详着填写学校信息的几项。“与你母亲不同”,父亲说,“我还是会尊重你的选择的。现在要你考虑这些似乎还太早了一些。”是的,太草率了一些。

“你要的人生是你自己的,不为我们,也不至于考虑到太琐碎,但你要记住,适合自己的人生才是幸福而长久的。”

释然的月光缓缓落在我的眼前。或许,太急切的人是我才对。我真正只是在无知的世俗中乱打乱撞,而真正要的是什么,还未真正的由衷感觉到。我需要的还是在生活、学习中渐渐成长,直到触及到自己真正合适的东西吧。

人生不是为了别人而活着,更不是为了简单的传宗接代。找到自己的活法,即适合自己就好。